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Protokół Nr VII/15  

z VII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 30 marca 2015 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 15:35. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady VII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 15, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmian. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad, co stanowi pkt. 

1 porządku obrad, i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie 

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                       

o działaniach podejmowanych w okresie miedzy sesyjnym.  

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 – 2021, 

b) zmiany budżetu gminy na 2015 rok, 
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c) wyodrębnienia środków stanowiących fundusz sołecki.  

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej VI Sesji, zgodnie z § 61 

ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych  

Radna Jadwiga Szyszka  zapytała na jakim etapie są plany rozbudowy ZKiW w Dziemianach 

oraz jak wygląda plan modernizacji dróg gminnych m.in. chodzi  o ulice Podlaszewskiego, ul.  

Wybickiego, ul. Wyszyńskiego i ul.  Raduńską.  

Radny Krzysztof Rekowski zapytał, kiedy zostanie wykonane ogrodzenie przy szkole                      

w Kaliszu. 

Radny Mariusz Ellwart  zapytał o skrzyżowanie, które ma przejąć gmina w miejscowości 

Schodno czy zostaną tam położone płyty jumba.  

Radna Joanna Turzyńska przekazała, iż w styczniu do Urzędu Gminy  Pani Wilczewska  

wystąpiła   o wytyczenie drogi gminnej na Zatrzebionce i nie otrzymała odpowiedzi. 

Wnioskodawczyni prosi o jak najszybsze wytyczenie drogi i wskazanie stronom sporu 

przebieg granic. Radna zwróciła się z prośbą o uprzątnięcie miejscowości Trzebuń z 

zalegającego piasku po okresie zimy. Radna nadmieniła, iż miejscowość Studzienice zawsze 

na czas Świąt wielkanocnych jest uprzątnięta co daje przykład do naśladowania.  Następnie 

Radna zapytała czy droga na Wilczewo miała być wyłożona płytami Jumba, czy asfalt Radna 

poprosiła o odpowiedź.  

Radna Ewa Szulta złożyła wniosek o uprzątnięcie gałęzi na ulicy Jana Pawła II w Kaliszu. 

Zapytała czy w Kaliszu na boisku z okazji 100 lecia straży odbędzie się pokaz strażacki, jeżeli 

tak to czy będzie możliwość polepszenia węzła sanitarnego w Kaliszu przy boisku 

sportowym.  

Radny Alojzy Kuczkowski zapytał , kiedy równiarka będzie zasypywała dziury na drogach po 

okresie zimy. Kolejne pytanie Radny skierował do Pani Starosty, kiedy będzie wykonany 

chodnik w Trzebuniu. 
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Radny Mariusz Ellwart zapytał czy zostały podjęte jakieś działania w sprawie sanitariatów                   

w szkole w Kaliszu. 

Radny Krzysztof Rekowski zapytanie skierował do przedstawicieli starostwa dlaczego z karty 

dużej rodziny nie mogą korzystać mieszkańcy naszej gminy z basenu kościerskiego. 

 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                    

o działaniach podejmowanych w okresie miedzy sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przedstawił pisma, które wpłynęły do 

sekretariatu Rady Gminy m.in. pismo z Urzędu Pracy o stanie bezrobocia oraz odpowiedź na 

podjęcie uchwały w sprawie  skargi na działalność Wójta Gminy  od Pani Haliny Moskwa. 

Pisma do wglądu w biurze Rady. Następnie Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani 

Staroście.  

 

Starosta Alicja Żurawska podziękowała za zaproszenie przekazała, iż chce Radę Gminy 

poinformować o staraniach podjętych w okresie ostatnich trzech miesięcy. Starosta 

podkreśliła, iż powiat zmaga się z bardzo trudną sytuacją finansową w związku z czym przez 

okres najbliższych trzech lat nie będą prowadzone inwestycje. Starosta zwróciła się do Rady 

Gminy o pomoc w realizowaniu niektórych zadań. Przekazała, iż powiat planuje sprzedać w 

tym roku nieruchomości za około 3mln 200 tys zł, w związku z czym starosta zwróciła się do 

Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady o umieszczenie na stronie gminy informacji                   

o sprzedaży nieruchomości będącej na terenie gminy Dziemiany, są to dwie działki                         

w Piechowicach. Starosta przekazała, iż przez najbliższe trzy lata nie będą prowadzone żadne  

inwestycje drogowe łącznie z budową chodników. Starosta przekazała, iż na konwentach 

będzie zwracać się do Wójtów o partycypacje w sprawie budowy chodników powiatowych, 

natomiast na drobne „łatanie dziaur” na drogach zostały zapewnione  środki finansowe.  Pani 

Alicja Żurawska przekazała, iż został przygotowany plan transportu zbiorowego powiatu 

kościerskiego na lata 2015 – 2025. Plan ten mówi o tzw. dojazdach zbiorowych, który bez 

współpracy z gminami nie będzie miał racji bytu.  W planie tym mowa jest o dowozach dzieci 

i młodzieży do szkół. Pani Żurawska chce wejść do współpracy z gminami, aby plan ten 

został stworzony pod potrzeby ilościowe w każdej gminie i aby w przyszłości dokonać tego w 

formie związku gmin transportu powiatowego. Starosta przekazała, iż wspólnie na 

konwentach został podjęty apel do Energii, aby zaistniała sytuacja, która dotknęła Gminę  

Dziemiany nie miała więcej miejsca. Z racji tego, iż jest niż demograficzny został 

przygotowany informator szkół, powiatu kościerskiego, który starosta poprosiła, aby umieścić 
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na stronie Gminy Dziemiany. Starosta odniosła się do złożonego zapytania dotyczącego  karty 

dużej rodziny, iż taką kartę trzeba złożyć w własnej gminie.  

 Przewodniczący Powiatu Tomasz Derra dodał, iż po trzech latach funkcjonowania programu 

naprawczego mają nadzieje, że będą środki finansowe na budowę np. chodnika w Trzebuniu. 

W imieniu Rady Powiatu złożył życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż ma również nadzieje, że 

współpraca będzie dobrze realizowana. Przewodniczący podziękował za przybycie  

przedstawicieli Starostwa i przedstawienie sytuacji starostwa. Następnie oddał głos Wójtowi 

Gminy. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do wypowiedzi Starosty, iż rozumiemy sytuacje 

powiatu i jako gmina Dziemiany deklarujemy chęć współpracy, natomiast aby były widoczne 

efekty tej współpracy. Wójt dodał, iż  nasza gmina rozumie współprace na zasadzie 

partnerstwa, przykładem takiej współpracy jest sprzątanie drogi powiatowej. Wójt przekazał, 

iż Gmina Dziemiany postawi kwestie w ten sposób aby udział samorządów gminnych we 

współpracy budowy chodników był adekwatny do wcześniej adekwatnych poniesionych 

nakładów przez Powiat na utrzymanie tych dróg. Wójt odniósł się również do kwestii oświaty 

odnośnie aby nasi uczniowie uczęszczali do kościerskich szkół. Od pewnego czasu obserwuje 

się wyciek uczniów z ościennych gmin np. do Bytowa, do  Brus, do trójmiasta można zadać 

sobie pytanie dlaczego. Dyrektor Gimnazjum na pewno będzie zachęcał uczni do kontynuacji 

nauki w szkołach ponad gimnazjalnych w powiecie kościerskim, natomiast musi zostać 

przedłożona oferta. Wójt dodał, iż jako gmina wzięliśmy na siebie ciężar prowadzenia zajęć           

z matematyki  dla młodzieży klas maturalnych na koszt gminy, co powinno finansować 

starostwo.  

Radny Piotr Męczykowski przekazał, iż jeżeli nie będą przeprowadzane bieżące remonty dróg 

i chodników to nie wyobraża sobie ich stanu za trzy lat. Radny dopowiedział, iż rozumie że 

Starostwo wraz z Wójtem uzgodnią te formy współpracy. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż gmina wykonała skrzyżowanie w Piechowicach 

na własny gminy, postawiono dwa lustra na drogach powiatowych w celu poprawy 

bezpieczeństwa. Wójt dodał , iż mimo to formę współpracy należy uzgodnić. 

 Starosta Alicja Żurawska powiedziała, iż do tego co dzisiaj przekazała było tematyką ogólną, 

informacyjną, natomiast sprawy szczegółowe należy ustalić w mniejszym gronie. Starosta 

dodała, iż  gmina Lipusz buduje chodniki powiatowe w ramach  programu PROW, natomiast 

starostwo na remonty cząstkowe na drogach rozpisało  przetarg. Zespół Zarządu Dróg 

Powiatowych stara się czyścić drogi z piasku po okresie zimy.  



Strona 5 z 10 

Radny Stanisław Kuczkowski przekazał, iż na pierwszej sesji składał wniosek                               

o wyczyszczenie chodnika w kierunku na Piechowice z czym zwraca się teraz do 

przedstawicieli starostwa.  

Radna Joanna Turzyńska   odniosła się do pani Starosty jako kobieta do kobiety i wspomniała 

o częstych przypadkach dyskryminacji kobiet w pracy jak również częstych uwag nie na 

miejscu w stosunku do kobiet.   

Starosta Alicja Żurawska odniosła się do wypowiedzi Radnej przekazała, iż została wybrana 

przez 90% mężczyzn i do tej pory nie odczuła przejawu dyskryminacji czy uwag nie na 

miejscu.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki podziękował za przybycie na dzisiejszą 

sesje i przedstawienie informacji o stanie powiatu, a następnie ogłosił 10 min. przerwy.  

Po przerwie w obradach sesji uczestniczy 14 Radnych Rady Gminy.  

 

Ad. 6 Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy powiedział, iż w sprawach inwestycyjnych do 15 kwietnia zakończona zostanie 

inwestycja rozbudowy kanalizacji w Kaliszu. Firma utrzymuje tempo zaplanowanych prac. 

Ciągi piesze, o których wspomniała Pani Starosta, że Gmina Lipusz buduje chodniki 

powiatowe,  ponieważ Gmina Lipusz nie ma innych dróg oprócz powiatowych, natomiast 

nasza gmina w pierwszej kolejności wykonała na naszych drogach za kwotę 168 tys zł, które 

zostały wykonane w różnych miejscowościach w różnych długościach. Wójt przekazał, iż na 

wykonanie boiska w Raduniu przetarg został ogłoszony, składanie ofert było do dnia 

dzisiejszego. Odnośnie dróg lokalnych część  została wykonana w miejscowości Trzebuń                  

w kierunku na Lampkowo położono płyty jumba, w miejscowości Piechowice w kierunku 

Pana Ginter został wykonany zjazd. Jest dokonywany remont drogi w miejscowości Raduń                      

w kierunku do Pana Łukowicza. Zostanie do remontu droga w kierunku Pana Daszkowskiego 

i w Dziemianach droga do Dunajek w kierunku Państwa Cyrzan. Odnośnie dróg, które będą 

naprawiane walcem zostanie to rozpoczęte od 15 kwietnia, podobna sytuacja dotyczy remontu 

dróg zgłoszonych przez Radną J. Szyszka, iż będzie to również dokonywane po 15 kwietnia. 

W trakcie przygotowań do gruntownego  remontu jest oczyszczalnia ścieków w Schodnie. 

Wójt nadmienił, iż jest w trakcie przygotowań projekt na wykonanie dachu na budynku 

Urzędu Gminy. Przygotowywane są,  również projekty drogowe jak również projekt 

koncepcyjny na rozbudowę szkoły w Dziemianach (odpowiedź na zapytanie). Wójt odniósł 

się do zapytania Radnej Ewy Szulta w sprawie poprawy ciągów komunikacyjnych, iż w 

czwartek będzie kolejne spotkanie na którym zostanie podjęta decyzja gdzie zostaną 
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przeprowadzone zawody pożarnicze i będzie trzeba wziąć pod uwagę poprawę węzłów 

sanitarnych w Kaliszu. Wójt dodał, iż odbył wiele spotkań z osobami które mogły by gminę 

wesprzeć finansowo w zorganizowaniu imprezy z okazji 100 lecia straży pożarnych.     W 

Urzędzie  Gminy trwały prace nad przygotowaniem sprawozdania z wykonania budżetu za 

2014 rok. W minionym czasie odbyło się święto „Dzień Jedności Kaszubów”. W ramach 

kontroli zarządczej zostanie dokonana gruntowna analiza pracy przedszkola w Dziemianach.  

W minionym czasie odbyły się spotkania z Ochotniczymi Strażami Pożarnymi. Do gminy 

wpłynął wniosek o kupno gruntu, na którym znajduje się restauracja Solano, należy 

wyszacować wartość użyczenia, a  następnie ustalić kwotę za jaką można sprzedać ten grunt. 

Należy wziąć pod uwagę, iż wieczyste użyczenie jest wartością nie materialną i przynależy 

każdemu właścicielowi obiektu, na którym stoi na działce oddanej w wieczyste użytkowanie.  

  

Ad. 8 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 - 2021 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej  Prognozy Finansowej przedstawiła  Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel  powiedziała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa ulega zmianie w wyniku 

zmiany roku 2015, gdzie zmienia się wielkość dochodów, dostosowuje się WPF do  

aktualnego stanu oraz wprowadza się część wolnych środków w związku z czym dostosowuje 

się WPF do wykonania roku 2014 zgodnie ze sprawozdaniami.  

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał o podatki i opłaty na 2015 rok ujęte w WPF na rok 

2015 i 2016, gdzie między rokiem 2015, a 2016 występuje różnica w wysokości około 400 tys 

zł. z czego to wynika. 

Skarbik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż we wierszu podatki i opłaty  na 2015 rok 

zostały zaplanowane dochody zwiększone z tytułu biedronki, na dzień dzisiejszy wiadomo, iż 

biedronki nie ma w związku z czym w kolejnych latach nie zostało zaplanowane. Natomiast 

zastosowane wskaźniki mają zastosowanie do początku roku i przy pierwszej prognozie 

finansowej planuje się stały wzrost wskaźników, natomiast w kolejnych zmianach nie 

zmieniamy pozycji podatki i opłaty lokalne. Wieloletnia Prognoza Finansowa ma być zgodna 

z budżetem roku bieżącego i realne lata następne. Urealnienie polega na tym, iż fakty które 

wiemy czyli zaciągnięte kredyty, umowy podpisane na spłaty są urealniane.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dodał do wypowiedzi, iż lepiej jest  planować  mniej, niż 

więcej.  

Radni nie pojęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  
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Uchwałę Nr VII/25/15  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 - 2021 

b) zmiany budżetu gminy na 2015 rok 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel powiedziała, że zostały przedłożone dwa nowe załączniki 2 i 2a, z powodu 

zmieniających się interpretacji, zmiany te dotyczą działu 801 i przeniesień w związku                       

z nowymi rozdziałami. W załączniku 2a została wydzielona modernizacja dwóch dróg jedna 

jako zadanie w ramach funduszu sołeckiego, natomiast drugie jako zadanie jednoroczne 

wynikające z zakończenia budowy ciągów pieszych.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał o zdjęte środki finansowe                        

z gimnazjum czym to zostało spowodowane.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż są to przeniesienia na nowe rozdziały 80149 

i 80150, natomiast pozostało to w szkołach.  Plany finansowe gimnazjum i ZKiW nie uległy 

zmianie.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr VII/26/15  

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok 

 

c) wyodrębnienia środków  stanowiących fundusz sołecki  

Projekt uchwały w sprawie  wyodrębnienia środków  stanowiących fundusz sołecki 

przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel poinformowała , że w poprzedniej uchwale był 

wskazany rok 2015, w związku z czym z nowo obowiązującą ustawą konieczne jest podjęcie 

uchwały o wyodrębnieniu środków funduszu sołeckiego z nie wskazywaniem roku.  

Radny Stanisław Kuczkowski przekazał, iż w większych sołectwach fundusz sołecki  się nie 

sprawdza, natomiast przychyli się do wyodrębnienia funduszu sołeckiego .  

Radny Benedykt Synak przekazał, iż celem ustawodawcy było , aby sołectwo mogło 

podejmować decyzje o tym co chce mieć w swoim sołectwie wykonane.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

Uchwałę Nr VII/27/15  

w sprawie wyodrębnienia środków stanowiących  fundusz sołecki  

 

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  
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Wójt Gminy odpowiedział na zapytanie Jadwigi Szyszka odnośnie  planów rozbudowy 

ZKiW, iż jest w trakcie przygotowań plan koncepcyjny do którego można będzie  nanosić 

uwagi. Kolejne zapytanie dotyczyło remontu dróg gminnych, jak we wcześniejszej swej 

wypowiedzi Wójt przekazał, iż  będą remontowane po okresie 15 kwietnia. Wójt 

odpowiedział, na zapytanie dotyczące wykonania ogrodzenia przy świetlicy w Kaliszu, iż 

planuje się  dokonać go  w ramach środków pozyskanych   z zewnątrz. Następnie Wójt 

udzielił odpowiedzi  na zapytanie radnego Mariusza Ellwart w sprawie położenia płyt jumba  

w Schodnie przekazał, iż dopiero  po przejęciu tego gruntu będzie można  położyć płyty. Wójt 

udzielił odpowiedzi na kolejne zapytanie złożone przez Radną J. Turzyńską w sprawie 

wytyczenia drogi Zatrzebionka. Wójt przekazał, iż do niego zwrócił się Pan Alfons Orzłowski                          

o wytyczenie drogi . Wójt przekazał, iż jest jezioro Redolino, pomiędzy Trzebuniem, a drogą 

na Dywan i od strony drogi na Dywan jest zjazd do jeziora jako punkt poboru wody, gdzie 

jest wydzielona droga, która tak naprawdę nie istnieje. Pan Orzłowski zwrócił się z prośbą                      

o wydzielenie tej drogi bo po jednej stronie drogi jest las Pana Orzłowskiego, a po drugiej 

stronie jest las Pani Wilczewskiej.  Na mapie tego terenu występuje pięć znaków granicznych, 

jeżeli  gmina  odtworzy tą drogę geodezyjnie,  będzie konieczność jej urządzenia. Jeśli się 

okaże, że ta użytkowana droga jest na działce Pana Orzłowskiego, bądź na działce Pani 

Wilczewskiej to nie będzie przejazdu. Wójt tą sprawę zlecił Panu Mateuszowi. Do 

uregulowania tej sprawy są dwa sposoby pierwsza, że Pani Wilczewska, bądź Pan Orzłowski 

odtwarzają znaki graniczne, natomiast drugi sposób polega na tym że gmina zleci wydzielenie 

granic działki, którą jest ta droga. Problem jest w tym kto zapłaci geodecie. Na dzień 

dzisiejszy gmina nie ma interesu, aby wyznaczać tą drogę. Wójt poprosił Pana Mateusza o 

wskazanie trzech znaków granicznych do odtworzenia i od tych znaków sześć metrów dalej 

jest droga i sześć metrów za tą drogą drugi właściciel. Wójt dopowiedział, iż te trzy znaki 

zostaną odtworzone na koszt gminy.  

Radna Joanna Turzyńska zapytała czy jest przewidywany termin zakończenia tej sprawy. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż nie umie odpowiedzieć, ponieważ musi zapytać 

Pana Mateusza  na jakim to jest etapie.  

Wójt dokonał odpowiedzi na kolejne zapytanie dotyczące posprzątania miejscowości 

Trzebuń, iż jest osoba która zajmuje się porządkiem na terenie miejscowości Trzebuń jest to 

Pani Żywicka, Wójt zwrócił się do Sołtysa sołectwa Trzebuń, aby przekazał tej Pani aby 

posprzątała. Odnośnie odpiaszczania ulic Wójt przekazał, iż będzie to wykonane w terminie 

późniejszym. Wójt odniósł się do zapytania dotyczącego drogi na Wilczewo i kwestii jej 



Strona 9 z 10 

remontu. Wójt przekazał, iż droga ta w ubiegłym roku była wykonywana w ramach funduszu 

sołeckiego. Wójt zapytał czy  ten odcinek drogi za brukiem na Wilczewo ma zostać zrobiony. 

Radna Joanna Turzyńska zapytała czy droga na Wilczewo będzie z tegorocznego funduszu 

sołeckiego robiona. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał., iż fundusze sołeckie wskazują odcinki dróg gdzie 

mają być robione i nie wie czy fundusz sołecki tegoroczny przewiduje położenie płyt jumba 

na drodze prowadzącej na Wilczewo. 

Wójt udzielił odpowiedzi na zapytanie Pani Ewy Szulta dotyczące uprzątnięcia gałęzi na ulicy 

Jana Pawła II w Kaliszu. Wójt poinformuje służby komunalne, aby uprzątnęły. Natomiast co 

do tego czy w miejscowości Kalisz odbędą się zawody pożarnicze ostateczna decyzja 

zapadnie w czwartek. 

Wójt odpowiedział na zapytanie Radnego Mariusza Ellwart odnośnie sanitariatów w szkole w 

Kaliszu. Wójt przekazał, iż kwestia ta została odsunięta w czasie. 

Wójt przekazał, iż do gminy zgłosiły się firmy z propozycją wsparcia ze strony gmin dużych 

rodzin w różnych formach.  Nasza Gmina w ramach wsparcia dużej rodziny wprowadziła 

Bank Żywności.  

Radna Ewa Szulta zapytała czy w zależności od tego czy zawody strażackie odbędą się w 

Kaliszu czy też nie czy będzie możliwość remontu tych sanitariatów.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż zasadne byłoby postawienie obiektu 

sanitarnego. Będzie wykonywana renowacja nawierzchni boiska w Kaliszu , jest to obiekt 

będący w gestii Ośrodka Kultury jest to jednostka niezależna od gminy. Wójt dopowiedział, 

iż porozmawia z dyrektorem Ośrodka Kultury w tej sprawie.  

 

Ad.9. Komunikaty i wolne wnioski.  

Sołtys Sołectwa Trzebuń Mieczysław Jenta przekazał, iż droga na Wilczewo w zeszłym roku 

była robiona w ramach funduszu sołeckiego i nie jest w aż tak złym stanie, natomiast  w 

pierwszej kolejności powinna zostać wykonana droga przy Przedsiębiorstwie Produkcyjno 

Usługowym Compleks. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż odbędzie się spotkanie z radnymi, na którym 

zostaną omówione kwestie remontów dróg, natomiast pamięta iż droga na Wilczewo w 

zeszłym roku była remontowana. 

Radna Joanna Turzyńska przekazała, iż mieszkańcom Wilczewa było obiecane położenie płyt 

jumb, natomiast robiono drogę do sołtysa. Radna nadmieniła czy  było by możliwe  z 
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zaoszczędzonych pieniędzy z odśnieżania  położenie  kilka płyt jumba na drodze na 

Wilczewo. 

Sołtys Sołectwa Trzebuń Mieczysław Jenta zapytał o obiecaną podwyżkę dla sołtysów.  

Radny Krzysztof Rekowski zapytał czy na wykonanie sanitariatów na boisku sportowym w 

Kaliszu jest potrzebny projekt.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż lepsze byłoby wykonanie projektu. 

 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady VII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 

 

 

 


